
ČÍNA – ŘÍŠE STŘEDU



Zjisti chybějící údaje
• Na území Číny leží nejvyšší pohoří na 

Zemi……..a nejvýše položená náhorní 
plošina……..Střed vyplňují rovněž dvě rozlehlé 
pouště……….a…….. Přes Velkou čínskou nížinu 
protékají dvě nejdůležitější řeky……a…….které 
ústí do ……..a……….moře.

• Čína se rozkládá ve čtyřech vegetačních 
pásech:……….a třech podnebných pásech:……… 
Podnebí zde ovlivňuje letní a zimní……… a dále 
kontinentalita podnebí a nadmořská výška.



Čína - Peking
• Nejlidnatější stát na světě (1 250 mil.) a 3. nejrozlehlejší 

(9,5 mil. km2). S hustotou asi 130 ob./ km2.
• Obyvatelstvo: velmi stará kultura (císařství do roku 

1912, poté republika - diktatura), 80% Chanové a 80% 
na žije na venkově x obrovská města a hustota osídlení

• Problémem je vysoký přírůstek obyvatel (omezován).



Hospodářství
• Zemědělství: zaměřené podle podnebí (rýže, 

pšenice, bavlna, pastevectví aj.), rodinný systém
• Průmysl: těžba (ropa, uhlí, žel. ruda), těžké 

strojírenství, textilní. Zahraniční investice a zóny 
volného obchodu.

• Velké rozdíly mezi zaostalým vnitrozemím a 
rozvinutým pobřežím.



• Tibet – AO je součástí Číny, snaha o samostatnost 
= obsazení armádou (Dalajláma žije v exilu)

• Hongkong – od roku 1997 vrácen Číně
• Macao – vráceno roku 1999
• Taiwan – součást Číny, snaha o nezávislost. 
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